



十部電影上映 題材百花齊放

國慶檔兩地眾星齊集氣

爭創好票房



國慶節是一年一度僅次於春節檔的大熱假期，每逢國慶，都會有眾多大片扎堆上映，2023年國慶檔電影總票房高達27.34億元（人民幣，下同），觀影人次6,510萬，國產電影票房為26.18億元，市場佔比為95.78%，創下不俗的票房成績。今年十部電影定檔國慶檔期，分別是《志願軍：存亡之戰》《出入平安》《爆款好人》《749局》《危機航線》《浴火之路》《只此青綠》《熊貓計劃》《新大頭兒子和小頭爸爸6：迷你大冒險》《皮皮魯和魯西西之309暗室》，題材百花齊放，有吳京、成龍、劉德華、葛優、肖央等一眾明星參演，希望為觀眾創造更好的觀影體驗，並締造新的票房輝煌。截至9月26日，2024年國慶檔新片預售總票房突破5,000萬元，走勢強勁！

●文：丁寧



《志願軍：存亡之戰》 9月30日上映
演員：朱一龍、朱亞文、吳京

《志願軍》三部曲由陳凱歌導演，劇本打磨了3年，籌備一年半，在2022年盛夏開機，共拍了300多天。去年國慶節，第一部《志願軍：雄兵出擊》上映便收視火熱，票房高達8.68億元，講述的是抗美援朝緣起，我國從決策出兵到中國人民志願軍入朝打擊第一、第二次戰役階段的故事，觀眾們身臨其境地感受到抗美援朝戰士們英勇無畏的精神以及崇高的家國情懷，讓無數影迷激動流淚。今年國慶陳凱歌攜手第二部《志願軍：存亡之戰》華麗歸來，該電影匯集了朱一龍、辛柏青、張子楓、朱亞文、吳京等一眾明星，亦是一場觸及靈魂的愛國主義教育。這部電影發生在第一場電影的時間線之後，以第五次戰役中鐵原阻擊戰為背景進行改編。

鐵原阻擊戰是一場影響抗美援朝戰爭走向的關鍵戰役。1951年5月，志願軍經歷連續激戰後，面臨糧彈短缺的危險形勢。「聯合國軍」趁機發起大規模反撲，危急關頭，第63軍臨危受命，將士們與敵軍殊死搏鬥，以血肉之軀築成一道堅不可摧的城牆，阻擋敵軍的攻勢，對穩定朝鮮戰局勢起到決定性作用。

主創人員希望能夠通過這部電影，讓觀眾重新體悟這段艱難歲月，感受到戰士們不屈不撓的精神以及他們的勇氣和信念。歷史永遠不應被遺忘。在談及電影創作時，陳凱歌深情地說：「我最害怕就是這些人被遺忘，這是我去拍《志願軍》三部曲最大的動力，這一切都歸結成一句話，一切榮譽歸於中國人民志願軍。」

《出入平安》 9月30日上映
演員：肖央、阿雲嘎、古力娜扎

《出入平安》是導演劉江江的第二部長片電影，他更憑藉《人生大事》獲得第35屆金雞獎最佳導演，是一位頗具實力的人導演。在這部電影中，他攜手肖央、阿雲嘎、古力娜扎、黃小蕾、王迅等，帶來一個關於生死抉擇和人性救贖的故事。

《出入平安》根據汶川大地震時的真實事件改編，講述的故事是即將被處決的死刑犯在押運途中突遇地震，看守所坍塌成廢墟，死裏逃生的死刑犯獲得逃跑的機會，與此同時警務決定臨時組織一支「不一樣的」救援隊。天災面前，僅剩24小時生命的死囚會逃生還是救人？負責看管他的員警又該如何抉擇？

近年來，以曾經入獄或者正在服刑的特殊人群為主體的電影不僅數量增多，立意也更加深刻，有《八角籠中》等電影，也有劉江江的《人生大事》，它們都聚焦邊緣人群，視角獨特，具有強烈的人文主義關懷，引發觀眾對生命價值的重新思考和對人性的再次審視。《出入平安》對人性進行了深切的關懷和嚴肅的拷問，作為一名死刑犯，在面臨天災人禍時，是會選擇抓住這個難得的機會逃跑活下來，還是願意放棄這個逃跑機會，和員警合作幫助更多的人？電影中的男主角選擇了後者，人性的閃光點也就在此展現出來了。溫馨提醒，去電影院看這部電影，一定要帶好紙巾擦眼淚。

《危機航線》 9月30日上映
演員：劉德華、張子楓、屈楚蕭

《危機航線》由彭順執演，劉德華、張子楓、屈楚蕭、劉濤、郭曉冬等聯袂演出。電影講述的是一位國際安保專家在乘坐飛機返回的途

中，遭到劫匪劫機，為了所有乘客的性命，他勇敢挺身而出，然而他的女兒也在這架飛機上，被劫匪脅迫為人質，劫匪獅子開口要出5億美元的贖金，為了所有人，也為了女兒的性命，國際安保專家與劫匪團在萬米的高空中展開一場激烈的搏鬥，既是武力的搏鬥也是智力的考驗。

劉德華飾演的國際安保專家是本片的一大看點，他沉着冷靜，不動聲色，面對驚天危機依然能保持鎮靜的心態，見招拆招。他有一雙孤狼一般的眼睛，一直在心裏默默盤算着外界的一切，然而當他和自己的女兒同框時，這雙刀鋒般犀利的眼睛裏只剩下滿滿的愛和疼惜，鐵漢柔情，劉德華的演技非常細膩地展現了這樣一個父親的形象。

而本片的另一大看點是它的打鬥場景，這也是一部動作電影的靈魂。讓人驚喜的是，《危機航線》的動作設計炫酷、熱血，雙方的近身肉搏場景尤其激烈，拳拳到位，招招致命，利落之中帶着狠厲，定能讓觀眾一飽眼福。

《749局》 10月1日上映
演員：王俊凱、辛柏青、李晨

《749局》電影空降國慶檔，歷經8年終於上映。這是一部冒險奇幻類的電影，聚焦於749局第三小隊戰士們在面對巨大災難時的成長，電影由王俊凱、苗苗、鄭愷、任敏、辛柏青、李晨等人演出。據悉，749局是中華人民共和國成立初期設立的軍事科研機構，負責研究新型武器裝備，涉及超自然和人體特異功能等領域。其貢獻於核武器和導彈技術，並處理神秘事件，雖具體工作內容保密，但其在國防科研領域地位重要。

《749局》是導演陸川從749局的工作經歷中汲取靈感，以歷史上真實存在的「749局」為原型，講述一個發生在2030年的「近未來」故事。陸川在談及影片創作時表示：「（影片故事）基於當年在工作中的一些感受，用虛構的方式放到了這部電影裏面，也是向當年老領導、老戰友致敬，那種精神應該留下來。」

當整個城市面臨滅頂之災，少年和同局戰友們歷經重重險阻，挽救了城市，也完成了自己的成長。這部奇幻電影的情節懸疑燒腦，動作場景熱血明快，聚眾少年成長的同時，融合現實主義與科幻暢想，為了故事的真實性，更做了無比嚴謹的考據。

值得一提的是，故事的特效畫面同樣值得期待，陸川此前在推介會上表示，影片中運用的「數字生命科技」，由全球12個國家，16支團隊，跟內地七八家團隊共同完成。相信這樣用心的製作，一定能夠在大銀幕上呈現出瑰麗的視覺效果，讓觀眾們一飽眼福！



《爆款好人》 10月1日上映
演員：葛優、李雪琴、楊皓宇

由葛優、李雪琴、楊皓宇等人演出的《爆款



《出入平安》

《熊貓計劃》



《皮皮魯和魯西西之309暗室》



《只此青綠》



《熊貓計劃》 10月1日上映
演員：成龍、魏翔、史策、韓彥博

《熊貓計劃》由張樂執導，集結成龍、魏翔、史策、韓彥博、賈冰等人演出，講述的是一個充滿奇遇和歡笑的可愛故事。呆萌的大熊貓「呼呼」被成龍認養，滿心期待開始新生活，然而這隻萌萌卻因為獨特的「大小眼」基因和超人氣引起了國際犯罪組織的覬覦，圍繞這隻熊貓寶寶，雙方展開了搶奪大戰。面對危機，成龍一如既往的英勇和智慧，與經紀人和熊貓保育員組成3人組，展開全面的營救，與狡猾的犯罪分子鬥智鬥勇！

這部電影在動作喜劇的基礎上，增添熊貓萌寶這一可愛元素。熊貓是我國的國寶，近年來熊貓熱興起，大熊貓憑藉黑白分明的長相和憨厚可愛的性格頻頻出圈，熊貓明星花花、萌萌、福寶均有眾多鐵粉，不亞於娛樂圈頂級明星！觀眾們希望能夠在電影銀幕上看到熊貓元素的出現，這部電影的上映亦迎合了觀眾們的想像與期待。熊貓和成龍之間會擦出怎樣的火花，熊貓在電影中又有怎樣的表現？一起來電影院中一探究竟吧！

國慶檔還有兩部動畫片上映，都是經典大IP，劇情也都新奇有趣。《新大頭兒子和小頭爸爸6：迷你大冒險》由劉可欣執導，講述了大頭兒子和頭爸爸在迷你樂園冒險時，被意外彈出，以「迷你」的小人形態在現實生活中發生的奇幻大冒險。

《浴火之路》 10月1日上映
演員：肖央、趙麗穎、劉燁

《浴火之路》由五百執導，肖央、趙麗穎、劉燁等人演出。這部電影講述的是3位丟了孩子的父母組局踏上尋子復仇之路，在蠻荒之地與人販上演兇險反殺的故事。這不止是一部關於打拐的電影，同時是關於愛和恨、復仇與救贖的人性大戲。

在這部電影中，趙麗穎突破自我貢獻絕佳演技，飾演一位絕望而堅韌的母親，她的女兒被前夫殘忍賣掉，因此開始這條「不歸路」，她的眼神殺意十足，動作戲極其爽利，風輕雲淡的語氣中卻藏着化不開的憂傷，表演感染力十足。導演五百說：「我

▲《新大頭兒子和頭爸爸6：迷你大冒險》

▶《爆款好人》

覺得趙麗穎與角色的适配度很完美，非常好，麗穎的爆發力很強，她飾演的這個天平的核心，然後過程中她平衡得也特別好。」

《只此青綠》 10月1日上映
演員：張翰、孟慶陽、謝素豪

電影《只此青綠》脫胎同名舞蹈詩劇《只此青綠》——舞繪《千里江山圖》，舞台版劇作的原班人馬攜手頂級電影人合力打造這場異彩紛呈的視覺盛宴，本片由舞壇「雙子星」周莉亞和韓真共同執導，張翰、孟慶陽、謝素豪領銜主演。

故事伊始，圍繞一位現代文物研究員在《千里江山圖》即將展出之際潛心鑽研，跨越近千年時空走入北宋少年畫家希孟的內心，目睹了希孟嘔心瀝血，與無數勞動者攜手，歷盡千辛萬苦創作出傳世畫卷的歷程；以畫中主色調「青綠」為視覺線索，探究畫作形成所需的篆、絹、顏料、筆、墨等材料和工具的製作工藝，深度提煉展示多項中國傳統非遺技藝，生動展現了《千里江山圖》千年不褪的色彩、無數勞動者的匠心創造，一代代文物保護工作者們的接續守護，共同演繹了一幅極具中國美學理念和中國精神的舞蹈「畫卷」。

